

人勤春来早 发展再提速

铜鼓县市监局帮扶企业向新而行

本报讯 王琪报道:近日,中国专利保护协会发布《2024年度专利密集型产品认定结果公示》,江西尚朋电子科技有限公司自主研发的四款铁氧体磁芯产品凭借20项专利技术支撑,成功入选国家专利密集型产品名录。此次江西省仅有59件产品获得认定,江西尚朋电子科技有限公司以近7%的占比成为全省县域创新突围的标杆样本。这一突破的背后,是铜鼓县市监局持续深化知识产权帮扶机制、赋能企业高质量发展的生动实践。

用、车载电源用及服务器用4类软磁磁芯产品犹如“专利技术集装箱”,单件产品分别融合了4至6项发明专利技术,展现出专利保护强度高、专利价值贡献高、专利依赖度高的“三高”特性,为创新技术构建起了覆盖材料配方、制备工艺、结构设计的立体保护网。

“我们的发明专利转化实施率连续三年保持100%,每项发明专利都对应着真金白银的市场订单。”江西尚朋电子科技有限公司总经理王宏说。目前,该企业专利产品已进入华为、中车、比亚迪、长城、长虹等头部企业供应链,在新能源汽车充电

桩磁芯应用市场的占有率跃居全国前五,在高端电源磁芯应用市场的占有率跃居全国前八。

“从专利布局到成果转化,县市监局专家团队提供了全链条服务。”江西尚朋电子科技有限公司技术副总经理窦海之说。铜鼓县市监局组建了知识产权工作一站式服务中心,实施“一企一策”精准帮扶,通过常态化上门服务,帮助企业建立专利导航机制,优化技术研发路径。同时,针对科技型企业轻资产、重技术的特点,该局搭建政银企对接平台,创新建立“专利评估+信用担保”融资模式,解决企

业融资难、融资贵问题。江西尚朋电子科技有限公司凭借多项核心专利打包评估,获得银行2000万元的质押贷款,并全部投入新一代磁性材料的研发当中。“这笔资金让我们在宽温域磁芯赛道抢得先机。”江西尚朋电子科技有限公司经营副总经理周奇感慨地说。

“我们已构建了‘创造—运用—保护’三位一体的知识产权服务体系。去年以来,我们积极开展‘知识产权万里行’‘知识产权入园惠企’等活动,帮助企业申请专利,实现专利技术交易额1.9亿元。”铜鼓县市监局局长廖明说。



农机培训

2月21日,在奉新县干洲镇大角村,农业技术人员正在向农民讲解植保无人机的操作流程及注意事项。连日来,该县农业农村部门组织技术人员深入各乡镇,开展植保无人机实操培训,提高农民对现代新型农业机械的掌握水平,助力春耕生产。(邓建刚 刘洋 摄)

做实田间防范 护航万象“耕”新

上高县公安局开启春耕警务模式

本报讯 黄春秀 王带成报道:入春以来,上高县公安局围绕矛盾纠纷化解、巡逻巡查守护、打击涉农犯罪、安全防范宣讲等工作,开启春耕警务模式,全力确保春耕备耕生产顺利进行。

该局结合“化解矛盾纠纷、维护社会稳定”专项行动,积极探索矛盾纠纷多元化化解机制,组织警力

联动各村(社区)群防群治力量,深入田间地头,排查因土地承包、水利使用、种粮补贴、农资交易等引发的矛盾纠纷,逐一落实包干责任,做到早发现、早预防、早介入、早化解。同时,充分发挥网格员和“一村一辅警”“一区二辅警”人熟地熟的工作优势,深入开展巡逻防控,在易发案时段、风险路段等地

实行武装联巡、安全巡查,确保及时发现和打击涉农违法犯罪行为,防范农资、农耕设备被盗被损。截至目前,共消除安全隐患40余处,排查化解矛盾纠纷80余起。

该局联合市场监督管理、农业农村等相关部门,对销售种子、农药、化肥的农资商户进行逐一清查,重点检查商户持证、实际售卖商品等

情况,并着力打击销售假种子、假农药、假化肥等涉农违法行为,切实保护群众利益。同时,组织民辅警进村入户,通过拉家常、以案说法、现场答疑、微信推送等方式,大力开展防火、防盗、禁毒、交通安全等安全知识宣讲,向群众普及农资识假辨假常识和相关法律法规,增强群众的安全防范意识。

鹅峰乡“政税企”同心共促实体经济发展

本报讯 卢在勇报道:近日,万载县鹅峰乡推出税务定制“三办”服务。“远程办”:电子税务局24小时响应,全网通办高频涉税业务。“容缺办”:对A级信用企业开通绿色通道,符合容缺受理条件的可先办后补。“定制办”:组建专家团队,开展“一企一策”税务健康诊断。

这是该县今年推出的“政税企”同心协力促实体经济发展的务实举措。该县坚持问题导向,建立“企业点单、政府接单、部门接单”服务机制。针对企业提出的用地审批慢、用工短缺、融资渠道少等问题,整合

专业力量组成工作联合体,照单推进。同时,建立月度恳谈会制度、双周走访制度、政策直通车制度,每月第4周召开政企恳谈会,并组织班子成员带队开展进车间解难题行动。

“我们刚投入150万元升级生产线,税务部门当天就辅导我们办理了设备器具所得税扣除业务。”江西金柯纸业有限公司负责人笑着说。

截至目前,该县共收到企业诉求12项,其中9项当场给予了答复,3项诉求被纳入督办台账,推动企业达成产业链合作意向3个。



日前,在位于靖安县高湖镇的江西佳源食品科技有限公司车间内,工人正在将装罐好的豆腐乳进行过称打包。该公司主要生产龙泉豆腐等豆制品,以及萝卜干、辣条等休闲食品,预计可年产2000吨休闲食品,带动当地就业70余人。(陈彦妮 摄)

宜丰县工业园区就业之家架起求职互通“连心桥”

本报讯 徐建华报道:去年以来,宜丰县工业园区就业之家充分发挥桥梁纽带作用,积极开展一系列就业服务活动,切实为企业和求职者搭建起高效沟通平台。

宜丰县工业园区就业之家组织工作人员深入园区,对锂电新能

源、建筑陶瓷、纺织鞋衣、竹木加工等支柱产业企业进行全面调研,详细了解企业人员扩充规划、岗位专业技能需求、薪资待遇设定等信息。同时,充分利用线上平台,将收集到的园区企业岗位信息,通过“江西就业之家”微信小程序、“宜

丰工业园区就业之家”微信公众号和视频号等渠道发布,吸引众多网友关注与转发,有效扩大招聘信息的传播范围。

宜丰县工业园区就业之家组织企业开展送岗进村活动,为村民讲解企业发展前景、岗位内容、工作

时间和薪资福利等关键信息,帮助有就业意愿的村民了解岗位详情。

宜丰县工业园区就业之家通过扎实的举措,既有效解决了园区企业的用工难题,又让求职者在家门口找到合适工作,为推动当地经济社会高质量发展注入动力。

我市“水上春运”圆满收官

本报讯 易忠玉 记者黄永东报道:2025年春运于2月22日落下帷幕。40天来,市交通运输综合行政执法支队以“平安春运”为核心,以最严标准、最实举措织密安全网,共检查渡口32道次、渡船26艘次、客运码头4次、旅游客船52艘次,实现了水上交通安全零险情、旅客出行更安心的目标。

严查隐患,现场巡查全覆盖。该支队结合春运期间交通运输安全生产重大风险隐患排查整治行动,聚焦渡口、船舶集中停泊区等重点区域,开展拉网式安全隐患排查。对渡口码头岸坡、防滑设施等细节严格把关,重点核查船舶证书、救生消防设备,建立每日隐患排查清单,及时督促整改安全隐患,杜绝客渡运船舶“带病”航行,确保船员做好开航前自查工作,严格遵守航行规定,确保了35849人次的水路出行安全。

强化值守,全天候护航平安。该支队严格落实24小时值班和领导带班制度,强化应急保障,做好各项应

急救援准备工作,确保执法船艇、车辆处于时刻待命状态,应急资源随时可用。同时,密切关注春运期间水文气象信息,提前掌握和分析研判恶劣天气,通过信息平台及时向辖区港口码头、渡口渡船、航运企业、船舶、有关乡镇发送预警信息。春运期间,共推送水上安全预警信息10批次,共计4376条。

守护安全,筑牢民生防线。按照交通运输部海事局《防范化解涉客船舶安全风险工作方案》要求,该支队针对春运客流高峰,严格防范辖区客渡船出现超载、疲劳驾驶等行为。高安水路执法大队组织执法人员在铜鼓天柱峰景区客运码头蹲点值守,维护春运期间游客乘船秩序,严厉查处非法载客行为;樟树、丰城水路执法大队组织执法人员在邹游渡口、龙头山渡口等进行现场监管,重点检查渡船技术状况、渡运秩序等情况,杜绝超载、冒险航行等行为,为旅客筑起了一道坚实的安全屏障。

奉新县多部门联动筑起护鸟“铁屏障”

本报讯 余招猛 熊祖新 赖盛权报道:为保护鸟类等野生动物资源,连日来,奉新县组织林业、森林公安、市监和乡镇联合开展“清网护鸟”专项行动,为鸟类自由栖息筑起了一道“铁屏障”。

该县组织工作人员在村头巷尾张贴《保护野生动植物倡议书》,并在集市、街口、超市等人员密集处悬挂宣传横幅、发放宣传单,向广大群众普及野生动植物保护相关法律法规,进一步增强群众珍视生态、爱鸟护鸟意识,营造“人人都是护鸟员”的良好氛围。开展联合执法行动,组织执法人员深入森林湿地、田间地头、沿河岸边等鸟类频

繁活动区域进行拉网式全覆盖巡查,清理各类非法设置的捕鸟网、诱捕器、电网、铁架等猎捕工具,严厉打击非法狩猎行为。同时,深入农贸市场、餐饮场所进行地毯式清查,检查是否存在非法收购、加工、销售野生动植物及其制品的情况,并仔细查阅菜单及进货台账,严厉打击非法猎捕、贩卖、食用野生动植物及其制品等违法犯罪行为,着力斩断非法交易链条。

该县还将持续保持高压态势,重拳打击破坏生态安全及破坏野生动物资源等相关违法犯罪行为,引导群众自觉参与野生动物保护,共同守护生态家园。

“求职7日免费住宿”体现城市温度

叶金福



据2月25日《新京报》报道,北京亦庄地区迭代升级“人才十条”2.0+政策,研究推出《北京经济技术开发区应届大学生住宿保障实施细则(试行)》,打造“求职7日免费住宿——实习3月免费短租——就业3年优惠长租”阶梯式安居体系。

众所周知,对于求职的高校毕业生们来说,来到陌生的城市,首先需要考虑的就是住宿问题。如果一边花费不菲的钱住酒店,一边又一时半会找不到合适的工作,这无疑会让求职高校毕业生感到既无奈又无助。

此次,北京市出台实施细则,明确高校毕业生“求职免费住7日”,显然是一个利好政策,不仅彰显城市引才、留人的真心和真情,更体现了城市的温度和温情。当然,更为重要的是,充分诠释了城市“尊重人才、重视人才、优待人才”的满满诚意。对于求职的高校毕业生们而言,这无疑是一颗“定心丸”。

近年来,一些城市为体现引才、留人的真心,纷纷推出各种利好政策,有的提供人才公寓,有的提供购房补贴,有的提供医疗保险等等。可以说,这些利好政策不仅能让求职的高校毕业生们安居乐业,实现人生理想,更能推动城市的建设和发展。

期待有更多的城市能够推出类似的利好政策,让更多的高校毕业生进得来、留得住、住得安、能成业。



书法进校园

2月24日,靖安县中源乡中源学校举办书法进校园活动。近年来,该校将书法列入课表,并聘请当地书法家人到

校开展书法教学,让每个孩子感受中华传统文化魅力。(陈晨 徐成鑫 摄)